
 
COMUNE DI CESENA 

____________________ 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 

 
 

QUARTIERE n. 12 - "DISMANO" 
 
 

VERBALE N. 2 - ANNO 2015 

 
Il giorno 19 febbraio 2015, alle ore 20.30, presso la sede del Quartiere in 
via A. Kuliscioff, 200 - Pievesestina, si è riunito, a seguito di avviso scritto 
spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede Bondanini Lara – Presidente di Quartiere 
 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 
Presenti        Cognome e nome dei cons.ri                     Presenti           Cognome e nome dei cons.ri 

p BONDANINI LARA P MONTI IADER 

AG CAMPANINI SILVIA P PIRINI CASADEI DINO 

A CASADEI ANGELO A RAGAZZINI DAVIDE 

A CECCARONI MATTIA AG RICCI VALENTINA 

A GUERRINI OSKAR P STOPPA MASSIMO 

P MONTESI DIANO A ZAMAGNI ROBERTA 
 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.   5   consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio e sui 12 in carica, il presidente dichiara aperta la seduta. 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) PUA – Area di trasformazione AT4b 12/05 – Pievesestina, Casello autostradale -  

Comparto nord: eventuali osservazioni; 
3) Costruzione rotatoria incrocio via S. Cristoforo - via Chiesa di S. Cristoforo: eventuali 

osservazioni; 
4) Progetto “Muoviti che ti fa bene”; 
5) Colletta alimentare nei Quartieri; 
6) Incontri e proposta iniziative di partecipazione anno 2015; 
7) Segnalazioni di cittadini: valutazioni; 
8) Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^ 
 
In apertura partecipano numerosi cittadini dai quali vengono raccolte le seguenti 
segnalazioni: 
• Il sig. S.G. segnala il degrado dei ponti in pietra sul Dismano a Pievesestina: le pietre si 

stanno disgregando. Segnala inoltre che Il fosso sta franando a causa delle nutrie e 
dell’abbondanza delle acque. 
Il Consiglio informerà il Consorzio di Bonifica della Romagna della segnalazione per le 
opportune verifiche. 

(Segue lettera). 
• Il sig. M.S. a nome suo e di altri 6 abitanti di via Fossalta (Pievesestina) denunciano 

l’allagamento di tutte le abitazioni avvenuta lo scorso 6 Febbraio.  
L’allagamento di più di due metri che ha causato ingenti danni è avvenuto, ritengono, a 
causa di  strozzature,  tombinature e chiusure dei fossi non adeguate nell’area 
adiacente le case.  Chiedono verifiche per conoscere le responsabilità dell’accaduto e 
la sistemazione urgente dell’impianto scolante per evitare che il problema si ripresenti. 
Il Consiglio invita gli Enti competenti ad effettuare urgenti verifica al riguardo. 

(Segue lettera). 
 
PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta del 22 gennaio 2015 viene approvato all’unanimità dei presenti. 
 
SECONDO PUNTO 
Viene presa visione del P.U.A – Area di trasformazione AT4b 12/05 Pievesestina, Casello 
autostradale Comparto nord.  Non vi sono osservazioni in merito. 
(Segue lettera). 
 
TERZO PUNTO 
Viene visionato il progetto della rotatoria di via San Cristoforo - via Chiesa di San 
Cristoforo. I consiglieri non hanno osservazioni  in merito ma chiedono che al termine dei 
lavori la popolazione della zona venga interpellata per stabilire la più idonea cui ubicare la 
celletta votiva attualmente posta lungo la via San Cristoforo. 
(Segue lettera). 
 
QUARTO PUNTO 
Relativamente al progetto “Muoviti che ti fa bene” al quale il Consiglio aveva già 
considerato di aderire in occasione della seduta precedente, viene stabilito all’unanimità 
dei presenti che l’area più idonea ad accogliere l’iniziativa è il parco lungo la via Rino 
Bagnoli a Pievesestina e che l’attività più interessante potrebbe essere yoga. Il presidente 
si fa carico di contattare il coordinatore del progetto per visionare l’area e apporre i cartelli 
specifici. 



 
QUINTO PUNTO 
Come avvenuto lo scorso anno, anche quest’anno il Consiglio di quartiere, all’unanimità, 
decide di aderire all’iniziativa “Colletta alimentare nei Quartieri” fissata per sabato 14 
Marzo. Si decide di utilizzare lo stesso punto di raccolta presso il supermercato Conad di 
Pievesestina nelle sole ore del mattino. I sacchetti e gli scatoloni verranno forniti dal 
Comitato Q12 mentre per la raccolta si sono resi disponibili i consiglieri Bondanini e 
Montesi. Il materiale raccolto sarà devoluto alla Caritas Parrocchiale di Pievesestina. 
 
SESTO PUNTO 
In seguito alla decisione di partecipare al progetto salute promosso dall’Associazione 
Perledonne il consigliere Bondanini aggiorna l’assemblea sugli sviluppi dell’iniziativa. 
Verranno effettuate quattro serate presso la sede del quartiere due delle quale sono già 
state fissate per il 17 marzo e il 25 marzo. Si invitano i consiglieri a divulgare la notizia 
dell’iniziativa. 
 
Relativamente al corso di Ginnastica della Memoria  presso la casa protetta La Meridiana 
il consigliere Monti conferma che il corso è partito regolarmente lunedì 16 febbraio e 
presenta 19 iscritti. Sull’argomento il Consiglio ratifica l’indicazione anticipata dal 
precedente di sostenere l’iniziativa riconoscendo un contributo di 500 euro, così come 
avvenuto lo scorso anno. 
 
In seguito alla festa della “Befana di solidarietà” avvenuta lo scorso 6 gennaio il consigliere 
Pirini informa che l’evento ha avuto grande successo e quanto raccolto dall’Associazione 
Potter, pari a 303,00 euro, è stato direttamente devoluto per il sostegno del progetto 
“Pediatria a misura di bambino” dell’Ospedale Bufalini di Cesena. 
 
Pur non essendo ad oggi pervenute specifiche richieste, si prendono in considerazione 
eventuali iniziative/progetti cui aderire nel corso del 2015. 
Il consigliere Bondanini sottopone all’attenzione del consiglio il progetto dell’Associazione 
Barbablù “L’arte in tutta la città - Cesena Comics nei Quartieri” che prevede la possibilità, 
col contributo del quartiere di 100,00 euro, di effettuare laboratori di fumetto o incontri con 
l’autore e un appuntamento per ascoltare storie e giocare insieme a chi queste storie le 
scrive e le racconta. Il consiglio ritiene l’iniziativa interessante e manifesta sin d’ora 
l’interesse ad aderire.  
Il consigliere Pirini porta all’attenzione del consiglio un progetto promosso da Donne 
Impresa di Confartigianato Cesena dal nome “Io mi assumo” volto a rilanciare 
l’occupazione femminile locale formando nuove imprenditrici e a fornire competenze e 
strumenti per coloro che volessero rientrare nel mondo del lavoro. 
Il Consiglio considera il progetto di grande valenza e il Presidente si incarica di acquisire 
maggiori informazioni per poter aderire al progetto. 
 
SETTIMO PUNTO 
1. Il consigliere Monti presenta una petizione firmata da cittadini di via Alba (loc. San 

Cristoforo) che chiedono la messa in sicurezza della strada tramite il rifacimento del 
manto stradale rovinato in diversi punti e l’istallazione di cinque punti luce. 

2. Il consigliere Bondanini ripropone la segnalazione del sig. P.A. circa la modifica del 
senso di ingresso/uscita dal parcheggio di via Pontescolle (loc. Case Gentili). Il 
consigliere Pirini riporta che la modifica richiesta non è possibile a causa di una servitù 
di passaggio presente nella via di ingresso al parcheggio.  

3. In seguito alla segnalazione raccolta nella precedente seduta relativa al ritrovamento di 
rifiuti di varia natura gettati nell’aria di pertinenza del complesso scolastico di 



Pievesestina il Consiglio propone di prevedere e/o aumentare la presenza di personale 
volontario impegnato in attività socialmente utili per consentire l’ispezione anche di 
queste aree. 

4. Il presidente Bondanini sottopone all’attenzione del Consiglio la segnalazione ricevuta 
via mail all’indirizzo del quartiere dal sig. A.M.  circa il degrado di via delle Pesche in 
prossimità della fermata del servizio di trasporto pubblico Linea 41 dove ci sono 
camion frigo che stazionano anche in doppia fila  di fronte alla fermata,  producono 
rumori con le celle frigo e lasciano rifiuti di ogni natura nella zona circostante 
frequentata anche da bambini.  
Il Consiglio chiede ai competenti uffici che venga prevista la pulizia dell’aria e che 
istituito apposito divieto di sosta per i mezzi pesanti. 

(Segue lettera).  
 
OTTAVO PUNTO 
• Il  presidente informa l’assemblea circa l’iniziativa della Giunta comunale di organizzare 

incontri aperti alla cittadinanza nelle dodici circoscrizioni per la presentazione dei lavori 
pubblici eseguiti e i progetti in corso. La data fissata per il Quartiere Dismano è venerdì 
6 Marzo dalle 18:00 alle 20:30. 

• In merito alla biblioteca di quartiere la volontaria che gestisce la stessa, sig.ra V.C., 
presente in sala, evidenzia il fatto che è necessario il sostegno per la sistemazione dei 
libri recentemente donati al quartier. Caldeggia inoltre di riconoscere ai migliori lettori 
del 2014 un premio per la lettura da consegnare in occasione di una prossima 
manifestazione di quartiere. 

^^^^^^^^^^^^^^ 
LB/af 
 
 
La seduta è tolta alle ore 22.30. 
 
Allegati: // 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 IL PRESIDENTE DI QUARTIERE 
         Lara Bondanini 


